

Возможный переезд головных офисов госконцернов на Дальний Восток принесет небольшую пользу региону, но может создать ряд проблем для территорий, сообщил РИА «Новости» директор Института экономических исследований ДВО РАН, академик Павел МИНАКИР.

Напомним, полпред президента и вице-премьер Юрий ТРУТНЕВ сообщил о поручении премьера Дмитрия МЕДВЕДЕВА обсудить возможность переселения штаб-квартир госкомпаний на Дальний Восток. Это одна из мер, которая поможет региону стать территорией опережающего развития, уверены в правительстве.

«Глобальных выгод от этого я не вижу, ни финансовых, ни экономических. Сядет крупная компания в Хабаровске, например, какие-то дополнительные деньги в виде налогов получит город и край, но за это нужно будет платить дополнительными заботами. Нужны помещения для офисов - придется строить, а это затраты, увеличится нагрузка на центр города, приехавшим сотрудникам нужно жилье - поднимутся цены на квартиры, так как вырастет спрос», - сказал Минакир.

Подробности на стр. 7



Минвостокразвития РФ предлагает создать компанию «Дальний Восток» и два профильных некоммерческих агентства для опережающего развития региона. Действующие институты развития дополняются новыми. Такое предложение Минвостокразвития РФ вынесло на совещании у премьер-министра Дмитрия МЕДВЕДЕВА по вопросу создания территории опережающего развития в Дальневосточном федеральном округе, сообщает пресс-служба правительства РФ.

«Наряду с финансированием из федерального бюджета, Минвостокразвития России предлагает в дополнение к действующим создать новые институты развития - ОАО «Дальний Восток», АНО (автономную некоммерческую организацию) «Агентство по привлечению инвестиций и поддержке экспорта Дальнего Востока», АНО «Агентство по развитию человеческого капитала Дальнего Востока», - говорится в материалах к совещанию.

Напомним, что Владимир ПУТИН призвал активнее создавать территории опережающего развития на Дальнем Востоке. А министр по развитию Дальнего Востока Александр ГАЛУШКА в январе заявил, что в Приморье будет создано 12 территорий опережающего экономического развития.

Также полномочный представитель президента России в Дальневосточном федеральном округе Юрий ТРУТНЕВ сообщил на прошедшей неделе, что премьер-министр Дмитрий Медведев поручил рассмотреть вопрос о переносе ряда крупных компаний с госучастием и органов власти на Дальний Восток.

# Госкомпании сошлют на Дальний Восток

Федеральные власти озвучили новые инициативы по развитию самого дальнего региона страны



**Некоторым госкомпаниям и ведомствам впору готовиться к переезду – до федеральных властей наконец-то дошло, что Москва вконец обескровила все остальные регионы страны.**

Фото из архива.

По его словам, речь идет о переносе офисов, персонала и налогооблагаемой базы.

«Сегодня председатель правительства дал поручение о переносе ряда крупных компаний с государственным участием и ряда федеральных органов исполнительной

власти на Дальний Восток», - сказал Трутнев после совещания по вопросам развития Дальнего Востока, передает РИА «Новости». При этом он отказался уточнить, о каких компаниях и ведомствах идет речь. «Это поручение. Мы должны подготовить соответствующие предложения, и когда они будут рассмотрены руководством страны, вы о них узнаете», - добавил Трутнев.

Он также добавил, что финансирование институтов развития Дальнего Востока может потребовать из бюджета 170 млрд рублей.

«Это 100 млрд рублей в Фонд развития Дальнего Востока. Мы планируем создать новый отдельный Фонд развития Дальнего Востока, мы говорили об этом. И 69 миллиардов рублей - планируется создание акционерного общества «Развитие Дальнего Востока», - пояснил он.

Он добавил, что общий объем инвестиций в развитие Дальнего Востока до 2020 года оценивается ориентировочно в 3,3 трлн рублей. Трутнев подчеркнул, что это не бюджетные деньги. По его словам, власти рассчитывают, что на один государственный рубль придется 10 рублей частных инвестиций.

Ранее совладелец «Русала» Олег ДЕРИПАСКА предлагал для более успешного развития территорий за Уралом перенести столицу страны в Сибирь. «ЗР» писал об этом.

Кроме того, в столице недавно состоялся круглый стол «Расселение граждан вдоль границ РФ: стратегическое планирование», посвященный внесенному в Госдуму законопроекту «О стратегическом планировании в РФ».

Как выяснилось, с правильным расселением в стране всегда были проблемы - министр регионального развития Игорь СЛЮНЯЕВ напомнил, что с 1613 по 1917 гг. территория Российской империи увеличилась в 400 раз, деторождение же отставало от роста территории. Заселить всю территорию не удалось до сих пор: в России на каждый квадратный километр приходится четверть человека.

«Экономически оправдано сейчас только расселение вдоль

границы с Китаем на Дальнем Востоке», - сообщил Игорь Слюняев.

Другой вопрос – кого там расселять? Если в СССР народ заманивали на Север длинным рублем, то сегодня тратиться на большие зарплаты бюджет не в состоянии. По замыслу Минрегионального, заселять российско-китайскую границу с радостью поедут наши бывшие соотечественники

за вполне скромную зарплату и за гражданство. Для них на Дальнем Востоке будут строиться новые города с населением от 100 тысяч.

Впрочем, это в теории. На практике же количество переселенцев в 2013 г. сократилось до 57,1% от уровня 2012 года. А Дальний Восток, и «ЗР» также недавно писал об этом, выбирают в качестве места для жительства лишь считанные единицы переселенцев. Причем этот жалкий процент сlixвой перекрывает все более возрастающим потоком россиян, бегущих из региона.

**«Минвостокразвития РФ предлагает создать компанию «Дальний Восток» и два профильных некоммерческих агентства для опережающего развития региона»**

Евгений СИДОРОВ.